

Обязательный
Кемерово
Дворец Труда. Центральной
библиотеке области
1 экз.

йтесь!

За стalinский УРОЖАЙ

Орган Тяжинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№9—10 (1134) Четверг, 24 февраля 1949 г. Цена 30 коп.

В 1949 году главной задачей социалистического строительства в деревне является дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление сельскохозяйственной артели и умножение общественной собственности колхозов.

Из постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б).

В Совете Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б)

О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу

Колхозы, машино-тракторные станции и совхозы, выполнившие решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) и пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР, достигли значительных успехов в подъеме сельского хозяйства. В результате более правильного использования материально-технических средств и высокой организованности колхозников, работников МТС и совхозов весенний сев и уборка урожая в 1948 году были закончены в более сжатые сроки, чем в прошлые годы. Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия на большей части территории Поволжья, валовый урожай зерновых культур в целом по СССР составил свыше 7 миллиардов пудов и без малого достиг довоенного уровня, а средняя урожайность зерновых культур с одного гектара превысила довоенный уровень. В 1948 году достигнуто значительное увеличение общественного поголовья скота в колхозах и совхозах и повышение его производительности.

За последнее время намного улучшилась работа машино-тракторных станций. В прошлом году МТС произвели в колхозах сельскохозяйственных работ на 23 процента больше, чем в 1947 году.

Осенью 1948 года в колхозах и совхозах были успешно проведены озимый сев и всенапашка яибы. План сева озимых зерновых культур колхозами выполнен на 106,5 процента. Посевно озимых хлебов в колхозах под урожай 1949 года на 2,8 миллиона гектаров больше, чем в прошлом году. Однако колхозы Горьковской, Тамбовской, Рязанской, Смоленской, Тульской областей недовыполнили план посева озимой пшеницы под урожай 1949 года. Под яровые культуры текущего года поднято яибы на 14,6 млн. гектаров больше чем под урожай 1948 года.

Результаты 1948 года в области сельского хозяйства могли быть значительно большими, если бы партийные, советские и сельскохозяйственные органы больше уделяли внимания организационно-хозяйственному укреплению отстающих колхозов; МТС и совхозов и оказанию им необходимой помощи в подготовке и проведении весеннего сева. В 1948 году в начале весенних полевых работ в ряде колхозов, МТС и совхозов не было отремонтировано большое количество тракторов, сельскохозяйственных машин, а также плохо были подготовлены семена, живое тягло и другие материально-технические средства, что привело к затягиванию посевых работ и снижению урожайности сельскохозяйственных культур в этих колхозах и совхозах.

1949 году главной задачей социалистического строительства в деревне является дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление сельскохозяйственной артели и умножение общественной собственности колхозов. В области земледелия главной задачей является всенарное повышение урожайности зерновых культур, увеличение производства технических культур, особенно хлопчатника, сахарной свеклы, льна-долгунца, кокошицы а также семян многолетних трав. Колхозам МТС и совхозам в текущем году предстоит провести большие работы по осуществлению плана полезащитных лесодасажий, внедрению граводольных севооборотов, строительству прудов и водоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах Европейской части СССР.

Достигнутые в 1948 году результаты по подъему сельского хозяйства и большая помощь, оказываемая колхозам со стороны государства, создали необходимые условия для успешного выполнения задач, стоящих перед сельским хозяйством в 1949 году на основе дальнейшего роста культуры земледелия и повышения производительности труда в колхозах, МТС и совхозах.

Главное теперь состоит в том, чтобы колхозы МТС и совхозы своевременно и всесторонне подготовились к предстоящим полевым работам и организованно провели весенний сев.

По отчетным докладам Министерства сельского хозяйства СССР, Министерства совхозов СССР, местных партийных и советских органов ход подготовки к

весеннему севу колхозов, МТС и совхозов характеризуется следующими данными:

I. По подготовке к весеннему севу колхозов

В настоящее время повсеместно в колхозах проводится большая работа по подготовке к весеннему севу. Колхозники и колхозницы тщательно готовят семена, инвентарь, живое тягло и удобрения с тем, чтобы обеспечить в текущем году получение высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

По планированию сельскохозяйственных работ на 1949 год

Государственный план восстановления и развития сельского хозяйства СССР на 1949 год доведен до республик, краев, областей и районов значительно раньше чем в прошлые годы. Сейчас на местах проводится работа по доведению планов до колхозов. В Сталинградской, Молотовской и ряде других областей уже закончено доведение планов до каждого колхоза. В колхозах составляются производственные планы и задания для бригад и звеньев. Пересматриваются нормы выработки и расценки работ в трудоднях, сокращаются административно-управленческие расходы. При разработке производственных планов и заданий колхозы намечают мероприятия по использованию всех трудовых и материальных ресурсов для успешного проведения весеннего сева, повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур и дальнейшего развития общественного хозяйства колхозов. С учетом местных особенностей в планах предусматриваются также меры по быстрейшему освоению травопольных севооборотов и других агротехнических мероприятий. Многие колхозы, бригады и звенья на основе опыта передовиков берут обязательства по перевыполнению установленных им планов урожайности сельскохозяйственных культур, увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности. Повышенные обязательства на 1949 год только по Украинской ССР взяли более 31 тыс. колхозов, 87 тыс. бригад и 369 тыс. звеньев. Характерно, что в этом году колхозники, разрабатывая производственные планы и задания, берут обязательства получить высокий урожай зерновых, технических, масличных, овощных культур и трав со всей площади посева.

Колхозы Шполянского района Киевской области взяли обязательства вырастить урожай всех зерновых культур на площади 26 тыс. гектаров по 22 центнера с гектара, или на 3—4 центнера больше установленного планом, сахарной свеклы на площади 5,6 тыс. гектаров по 250 центнеров с гектара, или на 60 центнеров больше плана, кукурузы на площади 1 тысячи гектаров по 83 центнера с гектара, или почти в 4 раза выше плана, проса на площади 1,2 тыс. гектара по 35 центнеров с гектара, или в 3 раза выше плана.

Обязательство по перевыполнению планов урожайности взяли также колхозы Марьинского, Старобешевского районов Сталинской области, Брюховецкого и Усть-Лабинского районов Краснодарского края, а также многие колхозы и районы других областей, краев и республик.

Вместе с тем во многих областях, краях и республиках и особенно в Мордовской АССР, Тульской, Ивановской, Владимирской областях партийные, советские и сельскохозяйственные органы запаздывают с доведением до колхозов планов по развитию сельского хозяйства на 1949 год и неудовлетворительно организуют работу по составлению производственных планов колхозов и заданий бригадам и звеньям. До сих пор во многих колхозах не пересмотрены с учетом повышения производительности труда нормы выработки и расценки в трудоднях и не производится сокращение административно-управленческого персонала. В районах не проведены инструктивные совещания специалистов сельского хозяйства, председателей и статсводов колхозов по вопросам составления производственных планов. Такое положение свидетельствует

о том, что некоторые партийные, советские и сельскохозяйственные органы недосчитывают значения правильного планирования и организации труда в колхозах, как важнейших мероприятий, мобилизующих колхозников на выполнение государственных заданий по развитию сельского хозяйства.

Одновременно с составлением производственных и рабочих планов колхозы проводят большую работу по укреплению производственных бригад и организации звеньев. В колхозах Украинской ССР организовано 410.000 звеньев, Курской области — 45.500, Воронежской области — 40.700, Краснодарском крае — 31.200, Тамбовской области — 23.000, Брянской области — 16.900 и Новгородской области — 12.200 звеньев. Руководителями звеньев в колхозах выдвигаются лучшие колхозники — передовики высоких урожаев.

Во многих колхозах в текущем году создаются бригады и звенья по кормодобыванию, которые будут заниматься посевом и обработкой культур в кормовом севообороте на площадях зеленого конвейера и прифермских участках, а также уходом за лугами, проведением уборки сена на закрепленных площадях естественных сенокосов, закладкой силоса, семеноводством кормовых корнеплодов, силосных культур, однолетних и многолетних трав.

Многие звенья с помощью агрономов выработали планы агротехнических мероприятий по достижению в 1949 году высоких урожаев сельскохозяйственных культур на закрепленных за ними участках и в настоящее время проводят работу по снегозадержанию, подготовке семян и накоплению местных удобрений.

Однако не во всех областях делу укрепления производственных бригад и организации звеньев уделяется должное внимание, плохо организована эта работа во многих районах Великолукской, Кировской, Калининской и ряде других областей.

В целях устранения имеющихся недостатков в организации планирования в колхозах, в создании и укреплении звеньев и бригад партийные, советские и сельскохозяйственные органы обязаны:

а) в ближайшие дни закончить доведение до каждого колхоза плана по развитию сельского хозяйства на 1949 год, оказать правлениям колхозов необходимую помощь в составлении годовых производственных планов колхозов и заданий бригадам и звеньям обеспечив широкое и активное участие в этом деле самих колхозников. Помочь также правлениям колхозов в пересмотре норм выработки и расценок работ в трудоднях, а также в проведении сокращения административно-управленческого персонала и в укреплении за счет этого производственных бригад и звеньев. Посевные площади колхозам должны устанавливаться в полном соответствии с принятыми севооборотами и планами перехода к ним. К проведению работы по составлению производственных планов и заданий необходимо привлечь всех специалистов сельского хозяйства. При рассмотрении планов райкомы партии и райисполкомы должны обратить особое внимание на разработку мероприятий по организационно-хозяйственному укреплению отстающих колхозов и оказанию им помощи в подготовке и проведении весеннего сева;

б) своевременно укомплектовать производственные бригады и звенья поставив во главе их лучших колхозников. Закрепить за бригадами постоянные участки, живое тягло и инвентарь. Довести до каждой бригады и звена задание по посевным площадям и урожайности, разработать агротехнические мероприятия для получения высокого урожая сельскохозяйственных культур применительно к условиям каждого участка. Расставить правильно силы в бригаде и звене и определить задание каждому колхознику в колхознице с тем, чтобы в целом бригада и звено выполнили взятые обязательства по получению высокого урожая.

(Продолжение см. на 2-й стр.)

О ходе подготовки

КОЛХОЗОВ, МТС И СОВХОЗОВ К ВЕСЕННEMU СЕВУ

(Продолжение).

Владимирской, Свердловской, Кемеровской, Томской областях, в Бурят-Монгольской и Удмуртской АССР, плохо организована подготовка трактористов в Молдавской ССР, в Псковской, Новгородской и Смоленской областях.

В некоторых краях и республиках и особенно в Пензенской, Молотовской, Тамбовской, Горьковской и Саратовской областях неудовлетворительно проводится работа по повышению квалификации трактористов и бригадиров тракторных бригад. До сих пор не приступили к переподготовке трактористов и бригадиров тракторных бригад в Вологодской, Тюменской, Читинской областях, в Чувашской и Марийской АССР.

До начала весеннего сева большая и очень важная работа должна быть проведена в МТС по заключению договоров с колхозами, составлению производственных планов, а также заданий тракторным бригадам с установлением об'ема каждого вида работ и обязательных агротехнических требований по качеству: глубине всходов, нормам высева, глубине заделки семян и срокам выполнения каждого вида работ.

В настоящее время в МТС проводится работа по укомплектованию тракторных бригад квалифицированными кадрами трактористов, прицепщиками и обслуживающим персоналом. Многие тракторные бригады, обсуждая производственные задания на 1949 год, берут на себя встречные повышенные обязательства по перевыполнению планов роста урожайности в обслуживаемых колхозах, повышению качества всех сельскохозяйственных работ при одновременной экономии горючего, материалов, запасных частей и снижению себестоимости тракторных работ.

Ведется также подготовка полевых станов бригад и ремонт жилых вагончиков.

Однако во многих областях, краях и республиках работа по заключению договоров с колхозами, составлению производственных планов и заданий еще не началась и откладывается на более поздние сроки. Маленно также проводится работа по обсуждению на общих собраниях колхозников результатов выполнения в 1948 году обязательств колхозов и МТС по заключенным договорам.

Некоторые руководители партийных, советских и сельскохозяйственных органов и МТС повторяют ошибки прошлых лет, когда заключение договоров и регистрация их в райисполкомах недопустимо затягивались, нередко проводились после начала весенних полевых работ, без обсуждения на общих собраниях и активного участия колхозников. Это приводило к нарушению правильных взаимоотношений между МТС и колхозами и снижению ответственности МТС за своевременное и качественное проведение сельскохозяйственных работ в колхозах.

До начала весенних полевых работ осталось немного времени, поэтому неотложной задачей Министерства сельского хозяйства ССР, партийных советских и сельскохозяйственных органов является быстрейшее завершение подготовки к весеннему севу всех материально-технических средств машино-тракторных станций.

В этих целях необходимо:

а) принять меры к безусловному завершению ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин в установленные сроки, обеспечив при этом высокое качество ремонта;

б) усилить завод горючими продуктами с тем, чтобы до начала весенних полевых работ в каждой МТС были созданы запасы горючего и смазочных материалов в размерах полной потребности их на весенний сев. Принять меры по изысканию на месте дополнительных емкостей нефтетары для хранения горючего и смазочных материалов;

в) в ближайшие дни закончить заключение договоров МТС с колхозами, обеспечив своевременное рассмотрение их и регистрацию в райисполкомах. При заключении договоров и дополнительных соглашений обратить особое внимание на правильное установление взаимных обязательств МТС и колхозов по качеству и срокам выполнения каждого вида сельскохозяйственных работ. Организовать обсуждение договоров МТС с колхозами на общих собраниях колхозников;

г) улучшить работу по подготовке и переподготовке механизаторских кадров, обеспечив безусловное выполнение установленных планов подготовки и переподготовки трактористов, бригадиров тракторных бригад, прицепщиков, учетчиков-заправщиков и механиков по каждой МТС. В ближайшее время закончить укомплектование тракторных бригад тракторис-

тами, прицепщиками, возчиками горючего и другим обслуживающим персоналом;

д) обеспечить своевременное составление производственных планов МТС на 1949 год, а также годовых заданий тракторным бригадам. В заданиях тракторным бригадам необходимо устанавливать об'ем тракторных работ раздельно на весенний, летний и летне-осенний периоды, а также предусматривать показатели выработки на трактор по периодам, сменные и среднесуточные нормы выработки каждым трактористом тракторной бригады;

е) обеспечить тракторные бригады передвижной нефтетарой, заправочным инвентарем, а также инструментом и запасными частями для проведения технического ухода за тракторами в период полевых работ. Своевременно подготовить передвижные ремонтные мастерские для технического обслуживания тракторных бригад в поле.

В связи с тем, что в ряде областей, краев и республик в прошлом году не было организовано должной проверки готовности каждой МТС к проведению весенних полевых работ и не были приваты необходимые меры к устранению имеющихся недостатков, в период весенних полевых работ во многих МТС имели место большие простой тракторного парка, не выполнялись дневные нормы выработки, что приводило к затягиванию сроков весеннего сева. В целях предотвращения подобных недостатков, обеспечения своевременной подготовки МТС к весенным полевым работам, а также повышения ответственности руководителей МТС за качество ремонта машино-тракторного парка Министерству сельского хозяйства ССР, партийным, советским органам не позднее чем за месяц до начала весенних полевых работ произвести проверку готовности каждой МТС к весенным полевым работам.

Оценку готовности МТС к весенным полевым работам производить, исходя из следующих показателей:

а) выполнение плана и качество ремонта тракторов, почвообрабатывающих, посевных и других сельскохозяйственных машин и орудий и укомплектование плугов предпринятыми;

б) выполнение плана завоза горючего и смазочных материалов, обеспеченность нефтебаз МТС и тракторных бригад исправной стационарной и передвижной нефтетарой и заправочным инвентарем;

в) выполнение плана подготовки и переподготовки кадров трактористов, бригадиров тракторных бригад, прицепщиков, учетчиков-заправщиков, механиков, агрономов и агролесомелиораторов, качество подготовки и переподготовки механизаторских кадров;

г) подготовка передвижных ремонтных мастерских и обеспеченность их набором слесарно-монтажного инструмента и запасными частями, готовность и качество ремонта автомашин и обеспеченность тракторных бригад необходимым инструментом;

д) заключение договоров МТС с колхозами на проведение сельскохозяйственных работ по полезащитному лесонасаждению;

е) комплектование тракторных бригад, закрепление их за колхозами, установление произведенных заданий графиков-маршрутов для тракторных бригад;

ж) установление планов агротехнического обслуживания колхозов, перехода на травопольные севообороты в обслуживаемых колхозах и планов по полезащитному лесонасаждению.

О результатах проверки готовности МТС к весенным полевым работам составлять акт, в котором производить оценку готовности МТС к полевым работам, отмечать недостатки в подготовке МТС к весеннему севу и указывать сроки их устранения.

Результаты проверки готовности МТС к весеннему севу обсуждать на Советах МТС.

Советы Министров республик, краевсполкомы и облисполкомы обязаны заслушивать отчеты директоров МТС и председателей райисполкомов тех МТС и районов, которые отстают с подготовкой к весенным полевым работам, принимать необходимые меры в своевременном устранении выявленных недостатков и в необходимых случаях устанавливать сроки повторной проверки готовности МТС к полевым работам.

Предстоящей весной одновременно с севом яровых культур развернется большая работа по созданию защитных лесополос в степных и лесостепных районах ССР. Особая роль в выполнении этих работ принадлежит вновь созданным лесозащитным станциям. Министерство сельского хозяйства ССР, Министерство лесного хозяйства ССР, местные партийные и советские органы обязаны принять меры к обеспечению всех лесозащитных станций необходимыми кадрами специалистов и рабочих, производственными и служебными помещениями, тракторами и другими машинами, с тем чтобы они могли раз-

вернуть свою производственную деятельность с первых дней весенних полевых работ.

III. По подготовке к севу совхозов

В 1949 году совхозы Министерства совхозов ССР, Министерства мясной и молочной промышленности ССР и Министерства пищевой промышленности ССР более организовано, чем в прошлом году, готовятся к весеннему севу.

На 1 февраля 1949 года государственный план осенне-зимнего ремонта тракторов выполнен по совхозам всех систем на 77,5 проц., в том числе по совхозам Министерства совхозов ССР — на 79 проц. Полностью закончили ремонт тракторов 272 совхоза, в том числе все совхозы Ростовского зерно-треста. Близки к завершению ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин совхозы Украинской ССР, Куйбышевской, Пензенской, Тамбовской, Читинской областей, Татарской и Удмуртской АССР.

Запаздывают с подготовкой машино-тракторного парка в предстоящем весенним полевым работам совхозы Узбекской ССР, Крымской, Грозненской, Кемеровской, Смоленской, Тюменской областей. Вместе с тем в некоторых совхозах Красноярского края, Ставропольской, Саратовской и других областей допускается выпуск плохо отремонтированных тракторов и сельскохозяйственных машин.

Большинство совхозов южных районов страны — Украинской ССР, Краснодарского и Ставропольского краев, Ростовской, Астраханской, Ставропольской областей полностью завезли горючее на весенний сев.

Медленно производится завоз горючего в совхозах Министерства мясной и молочной промышленности ССР, а также в совхозах Казахской ССР.

В 1949 году совхозы получают значительное количество новых тракторов и сельскохозяйственных машин, в связи с этим в совхозах проводится большая работа по подготовке и переподготовке механизаторских кадров. В школах механизации и на курсах при совхозах обучается сейчас 16,5 тыс. трактористов. При общем удовлетворительном положении дел в совхозах с подготовкой механизаторских кадров серьезно отстают с проведением этой работы совхозы Министерства пищевой промышленности ССР, а также совхозы Узбекской ССР, Казахской ССР, Челябинской, Бурганская, Новосибирской областей.

Большинство совхозов полностью обеспечили себя семенами зерновых и бобовых культур на весенний сев 1949 года. Лучше других обстоит дело с засыпкой семян в совхозах Министерства мясной и молочной промышленности ССР, Министерства пищевой промышленности ССР. По Министерству совхозов ССР полностью произведена засыпка семян в совхозах 31 области, края и республики, в том числе в Украинской ССР, Белорусской ССР, Литовской ССР, Молдавской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР, Краснодарском крае, Ростовской, Крымской, Калининградской, Башкирской, Иркутской, Московской, Смоленской и других областях. Близки к завершению засыпки семян совхозы Азербайджанской ССР, Ставропольского края, Брянской, Тульской, Орловской областей.

Многие совхозы в настоящее время завершают работу по очистке семян и доведению их до посевных кондиций. По состоянию на 1 февраля 1949 года по совхозам всех систем очищено 93—94 проц. семян зерновых и бобовых культур. Из очищенных семян доведено до посевных кондиций в совхозах Министерства совхозов ССР 73 проц., в совхозах остальных систем — около 80 проц.

В соответствии с заданием Правительства многие совхозы полностью обеспечили себя сортовыми семенами для перехода в 1949 году к сплошным сортовым посевам. Лучше других обеспечены сортовыми семенами совхозы Крымской, Ростовской областей, Краснодарского и Ставропольского краев, Узбекской ССР. Неудовлетворительно обеспечены сортовыми семенами совхозы районов Урала, Сибири, Казахской ССР. Совхозы этих районов недостаточно используют оказанную Правительством помощь и не организуют обмена некондиционных и несортовых семян на сортовые семена из государственных ресурсов. Совхозы Приморского, Хабаровского краев, Тюменской, Читинской, Челябинской, Новосибирской областей, Казахской ССР к обмену семян до сих пор по существу еще не приступили.

(Окончание см. в следующем номере).

Ответственный редактор А. КУРГУЗИНОВ.